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Vă rugăm să daţi publicităţii următorul anunţ,
INVITÎNDU-VĂ totodată să participaţi la această manifestare:
TÎRGUL MEŞTERILOR POPULARI, 

EDIŢIA A XXI-A

Parcul „Nicolae Bălcescu”, 18-20 iulie 2014
Organizator:

Complexul “Muzeul Ţării Crişurilor” (instituţie subordonată Consiliului Judeţean Bihor)
În parteneriat cu:

Consiliul Judeţean Bihor

Centrul Judeţean pentru Conservarea şi Promovarea Culturii Tradiţionale Bihor
Şi în colaborare cu:

Primăria Municipiului Oradea

Asociaţia „Prietenii Muzeului Ţării Crişurilor”

Liceul Pedagogic „Iosif Vulcan” Oradea
Grupul Şcolar „Ioan Bocociu” Oradea

Liceul cu Program Sportiv „Bihorul”

Această ediţie a Tîrgului reuneşte peste 120 de meşteri populari din majoritatea judeţelor ţării (Bihor, Maramureş, Constanţa, Suceava, Neamţ, Vîlcea, Harghita, Arad, Hunedoara, Bistriţa-Năsăud, Sibiu, Dolj, Gorj, Argeş, Braşov, Cluj, Prahova, Mureş, Galaţi, Alba, Sălaj, Timiş, Bacău, Vrancea, Bucureşti etc.), din Ungaria, precum şi meşteri originari din Serbia şi Camerun, ce vor expune cele mai însemnate creaţii ale meşteşugului lor (olărit, prelucrarea lemnului, cojocărit, ţesături, podoabe ţărăneşti, împletituri de papură şi nuiele, icoane şi pictură naivă, instrumente muzicale, măşti, ouă încondeiate, icoane pe sticlă, icoane pe lemn, turtă dulce, colac secuiesc, sumane, ţesături, obiecte din scoarţă de copac etc.). O noutate în cadrul acestei ediţii o constituie prezenţa unor meşteri populari care confecţionează opinci din piele, precum purtau odinioară de strămoşii noştri din lumea satului. 
Timp de trei zile tîrgul propune şi spectacole folclorice ce vor fi susţinute de ansambluri reprezentînd vetre folclorice importante ale judeţului nostru.

Un stand alături de meşterii populari vor avea şi tinerii de la Asociaţia „Down” Oradea – Centrul de Zi „Iedera” şi Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Bihor – Centrul cu Profil Ocupaţional pentru Persoane cu Dizabilităţi „Wilhelmina”, care vor expune obiecte confecţionate de ei (lumînări, mărgele, brăţări, inele, felicitări etc.).

Invităm toţi iubitorii de artă populară autentică să viziteze Tîrgul meşterilor populari care, ca de fiecare dată,  îşi propune să o promoveze.
PROGRAMUL TÎRGULUI ŞI AL SPECTACOLELOR FOLCLORICE:

Vineri: 11.00-20.00

Sîmbătă: 9.00-20.00

Duminică: 9.00-20.00

DESCHIDEREA OFICIALĂ A TÎRGULUI:
Vineri, 18 iulie 2014, ora 19.30

SPECTACOLE FOLCLORICE:

Vineri, 18 iulie 2014 
Orele: 18.00-20.00
Spectacol folcloric cu ansambluri folclorice din  Tulca, Tileagd, Beiuș, Roșia, Budoi, precum și soliștii: Alexandra Paina, Andrada Crăciun, Andrada Tulvan, Violeta Gherman, Daniela Rada, Nicoleta Cuciula, Ioana Urs, Mădălina Ilea, Romina Nemeș, Simona Cap, Vlad Ștef și Sergilia Popa.
Sîmbătă, 19 iulie 2014

Orele: 17.00-21.00

 Spectacol folcloric cu ansambluri folclorice din Tilecuș, Ștei, Beiuș, Oradea, Mișca, Borumblaca, precum și soliștii: Paula Lezeu, Mariana Lupău, Simona Tau, Gabriela Sabău, Anca Pavel, Monica Blaga, Andreea Codrean, Romina Nemeș, Simona Cap, Roxana Mihalca, CorinaLele-Ionescu, Maria-Alexandra Secan, Giorgiana Golpoian.

Duminică, 20 iulie 2014
Orele: 15.00-19.00

Spectacol folcloric cu ansambluri folclorice din Sântandrei, Bălnaca, Vadu-Crișului, Șuncuiuș, Luncșoara, Șimian, precum și soliștii: Adriana Știube, Andrada Oros, Anca Pavel, Mădălina Martin, Roxana Ilisie, Andreea Pușcaș, Ioana Urs, Roxana Buzle, Andrada Crăciun, Andreea Codrean, Andrada Tulvan, Rodica Giurgiuman.  
 Vă mulţumim!

Conducerea
