CEDO  ŞI  DISCRIMINAREA  CATOLICILOR  DIN  ROMÂNIA
            Recenta decizie a Curţii Europene a Drepturilor Omului ( CEDO), în favoarea parohiei greco-catolice din Sâmbăta, judeţul Bihor, a stârnit din nou în presa română isteria despre discriminarea catolicilor şi a greco-catolicilor din România. Numeroase ziare centrale ( Adevărul, Cotidianul, Evenimentul zilei etc.), precum şi cele locale ( eBihoreanul, Jurnal bihorean etc.), au abordat cu dezinvoltură şi mult entuziasm tovărăşesc ideea avansată de CEDO în ce priveşte „discriminarea greco-catolicilor” din satul  bihorean Sâmbăta. Săptămânalul  eBihoreanul afirma prin doamna Adriana Ţic că „ după 15 ani de procese, parohia greco-catolică din Sâmbăta a învins statul român la Curtea Europeană a Drepturilor Omului”!  Chiar aşa!? Nu vom analiza articolul Doamnei Adriana Ţic. Remarcăm doar faptul că e scris în mod vădit antiortodox şi că uzează de afirmaţii care n-au nimic de-a face cu realitatea istorică, precum şi de replici demne de eroii lui Caragiale. Problematica în baza căreia CEDO acuză România de „discriminare” este legată de restituirea vechilor lăcaşuri de cult care au aparţinut credincioşilor greco-catolici până în 1948, când datorită conjuncturii politice  aceştia au revenit în Biserica Ortodoxă. 
                                      CEDO şi discriminarea

Câtă dreptate şi lumină împart justiţiarii de la Strassbourg ne-am convins în repetate rânduri. La fel şi în cazul de faţă.  Justiţiarii de la Strasbourg nu ne-au lămurit ale cui sunt bisericile românilor transilvăneni. Sunt ale celor care le-au construit sau ale Vaticanului? Poate ne lămureşte fostul procuror comunist Monica Macovei. O să-i dăm şi un onorariu pentru asta. De ce Justiţia din România şi cea de la Strasbourg nu are nici un drept moral să împartă bisericile românilor transilvăneni o să lămurim foarte pe scurt. Statul român (comunist) nu a confiscat bisericile greco-catolice şi nici Statul român (democrat) nu poate să le împartă după bunul plac al Monicăi Macovei. Statul român poate să restituie doar ceea ce a confiscat: clădiri, terenuri, păduri etc., dar nu ceea ce nu a intrat în proprietatea sa. Iată ce prevede articolul 2 din Decretul 358/1948: „Averea mobilă şi imobilă aparţinând organizaţiilor şi instituţiilor menţionate la articolul 1 din prezentul Decret, cu excepţia expresă a bunurilor fostelor parohii, revine Statului român.” Aşadar bisericile, casele parohiale, cimitirele, nu au fost confiscate de Statul român şi date Bisericii Ortodoxe, aşa cum mereu insinuează reprezentanţii Bisericii unite, ci au rămas în folosinţa obştii credincioşilor greco-catolici, deveniţi şi rămaşi ortodocşi din 1948 până astăzi. Ştim cu toţii ceea ce s-a întâmplat în anul 1948 când credincioşii greco-catolici au fost forţaţi de situaţia politică să revină în Biserica Ortodoxă. Oricât s-ar încerca dramatizarea acestui eveniment, acesta nu se poate compara cu drama românilor ortodocşi transilvăneni, care au fost nevoiţi să suporte sute de ani umilinţele venite din partea catolicismului. Cu excepţia ierarhilor şi a unui grup restrâns de preoţi şi credincioşi, care nu au acceptat trecerea la Ortodoxie, marea masă a credincioşilor greco-catolici au revenit la Ortodoxie. Prin urmare credincioşii greco-catolici , deveniţi ortodocşi în 1948, şi-au continuat în mod firesc viaţa liturgică, şi-au botezat copiii, şi-au înmormântat părinţii, şi-au cununat tinerii, s-au rugat, au postit etc., folosind în continuare bisericile, cimitirele, casele parohiale, terenurile aferente parohiei, ş.a.m.d. Credincioşii greco-catolici, deveniţi şi rămaşi ortodocşi din 1948 până azi, nu s-au simţit trădaţi în simţămintele lor religioase de preoţii ortodocşi, motiv pentru care au şi rămas fideli Bisericii Ortodoxe după 1990, refuzând să se întoarcă în sânul catolicismului. Doar recenta propagandă catolică bazată pe avantaje materiale justifică interesul unora pentru Biserica unită. 

Cu toate acestea însă, Biserica Romei se face stăpână pe bisericile satelor şi oraşelor româneşti. Nu contează că într-o localitate numărul greco-catolicilor este nesemnificativ. E mai bine, în varianta catolică, via Strassburg,  să fie scoşi din biserică 300 de credincioşi şi să intre 10! Cum rămâne cu imoralitatea acestui gest, din moment ce toţi credincioşii unei localităţi sunt moştenitorii înaintaşilor, care au construit biserica respectivă, că doar n-a ctitorit-o Benedict al XVI-lea şi nici justiţiarii de la Strassburg ?

Nu e un secret pentru nimeni că noi, ortodocşii, suntem acuzaţi de slujbaşii Vaticanului, că am furat bisericile credincioşilor greco-catolici. Ne întrebăm şi noi: cine a furat bisericile românilor transilvăneni ? De la cine s-au furat ? Cine sunt , în fapt, hoţii bisericilor românilor transilvăneni ? Dacă mergem pe firul istoriei constatăm că în orice localitate există o biserică ridicată din străbuni. În locul celor mai noi au existat altele ridicate de înaintaşi. Mergând din veac în veac, până la începuturi, constatăm că, într-o perfectă ordine, bisericile s-au transmis din moşi strămoşi urmaşilor, fiecare generaţie adăugând ceva la ele sau ridicând altele noi. Din anul 1948 bisericile comunităţilor greco-catolice au rămas în folosinţa credincioşilor, şi doar anumite imobile au revenit statului roman, după cum prevedea decretul 358 din 1948. Aşadar bunurile parohiale nu le-a luat Statul şi prin urmare Statul nu poate distribui biserici, case parohiale, cimitire, etc, întrucât acestea au aparţinut întotdeauna comunităţilor de credincioşi , inclusiv în perioada comunistă. 
Ne întrebăm: ce drept juridic şi moral poate avea CEDO şi Vaticanul asupra unui locaş de cult dintr-o anumită localitate a Transilvaniei, mai presus decât cei care l-au construit prin sudoarea frunţii lor? O soluţie morală, etică şi europeană, s-ar fi cuvenit să ţină cont de realitatea din teren, adică de numărul credincioşilor celor două Biserici, întrucât toţi au dreptul la moştenirea străbunilor. Ne întrebăm: de ce marile catedrale din Marea Britanie şi Germania, care au fost ridicate de britanicii şi germanii catolici din secolele XI-XIV, nu sunt restituite Vaticanului de CEDO, ci le moştenesc anglicanii şi luteranii din secolul  XVI până în vremea noastră? Acolo nu funcţionează aceeaşi legislaţie  de la Bruxelles şi Strasburg ? Credem că da! Numai că acolo politicienii îşi fac datoria faţă de cei care i-au votat şi nu trimit în Parlamentul European ţoape care să lupte împotriva majorităţii celor care i-au votat.
                    “Lumină”  de la CEDO 

Curtea Europeană a drepturilor Omului de la Strasbourg a condamnat Guvernul de la Bucureşti, în dosarul privind dreptul de a organiza slujbe pentru greco-catolici în parohia Sâmbăta din Bihor, pronunţând sentinţa după ce a constatat o încălcare a articolului 6, paragraful 1 din Convenţia Europeană a Drepturilor Omului, referitoare la liberul acces la justiţie, precum şi o încălcare a articolului 14, referitor la discriminare în faţa legii pe motive religioase. Magistraţii europeni nu au ţinut cont nici de Decretul 358/1948, care arată că Statul nu a confiscat bisericile, ci ele au rămas în folosinţa credincioşilor, nici de faptul că la data adresării în justiţie a parohiei greco-catolice funcţiona o Comisie mixtă de dialog, ortodoxo-catolică, constituită liber prin acordul ambelor părţi, nici de faptul că Biserica greco-catolică prin Legea 247/2005 poate acţiona în judecată pe oricine pentru a-şi dobândi domeniile din vremea Imperiului habsburgic. 
                Cum sunt discriminaţi catolicii şi greco-catolicii ? 
           De când a apărut în istorie Biserica unită a semănat ură şi vrajbă între români. Ca întotdeauna Biserica unită cu Roma s-a arătat interesată de dobândirea bunurilor lumeşti. Meteahna e veche şi se trage din timpul habsburgilor catolici, întemeietori ai uniatismului în Transilvania. Nu amintim metodele folosite de habsburgii catolici pentru a-i trece pe românii ortodocşi la catolicism. Amintim în schimb câteva acte de “discriminare” folosite de reprezentanţii Statului român împotriva Bisericii catolice şi a celei greco-catolice în ultimii ani.  După ce Statul român a investit miliarde de lei în Muzeul Ţării Crişurilor acesta fost restituit ca act de discriminare Bisericii romano-catolice. La fel s-a întâmplat cu sediul Bibliotecii Judeţene care a fost cedat ca act de discriminare Bisericii greco-catolice. În anul 2004 Bisericii greco-catolice de Oradea i-au fost restituite în mod fraudulos 2700 de hectare de teren la Stâna de Vale (cf. Bihoreanul, 7 noiembrie, 2006). Nu amintim alte acte de discriminare împotriva acestor Biserici puse în slujba Statului roman. Cititorii sper că înţeleg drama acestor Biserici surori. În schimb Bisericii Ortodoxe nu i se fac asemenea acte de discriminare. Ea este avantajată la acest capitol de Statul român, motiv pentru care nu i-a fost restituită nici măcar o clădire veche a liceului Dimitrie Leonida, sediul vechii Academii Teologice Ortodoxe din Oradea. Pentru a vedea cum sunt privaţi de libertatea de a se adresa Justiţiei fraţii greco-catolici, îi poftim pe cei interesaţi să vadă lista proceselor deschise de Biserica greco-catolică urmaşilor foştilor credincioşi greco-catolici, care moştenesc biserica părinţilor şi bunicilor lor şi care se încăpăţânează să-i discrimineze pe greco-catolici prin faptul că vor să rămână ortodocşi.
                                                                 Preot  Ion Alexandru  Mizgan 
