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Comunicat de presă

Demisia de onoare

Cu data de 07 decembrie 2012 am depus demisia de onoare din funcţia de preşedinte şi membru asociat al Asociaţiei Artiştilor Fotografi din România. Motivele demisiei mele au fost legate de sprijinul insufient şi necorespunzător, primit din partea celor doi membrilor asociaţi, faţă de volumul de muncă, derulat în cadrul AAFR şi a modul necorespunzător în care s-au derulat  Adunările Generale ale Membrilor Asociaţi şi şedinţele Comitetului Director. La luarea acestei decizii a contribuit şi lipsa de respect  a membrilor asociaţi (Eugen Negrea şi Csaba Balasi) faţă de persoana mea, care am avut curajul, fără precedent în istoria AAFR, să mă angajez la reorganizarea AAFR în anul 2007, după o criză de 17 de ani în care se afla Asociaţia Naţională, precum şi faţă de funcţia avută în AAFR, cea de preşedinte. Adunarea Generală a Membrilor Asociaţi, care a avut loc la Braşov a acceptat în data de 07 decembrie 2012, demisia prezentată şi a hotărât mutarea AAFR din nou la Bucureşti. 
Demisia de onoare am depus în condiţiile în care AAFR a ajuns la un nivel fără precedent din anul 1990 şi nu numai. Solicitarea de a prelua soarta Asociaţiei Naţionale mi-a fost transmis din partea Comitetului  director AAFR în primăvara anului 2007 de către dl. Niţu Zisu. Propunerea s-a bazat la faptul că în cadrul Clubului Fotografic „Nufărul”  din Oradea, pe care l-am fondat şi îl conduc din anul 1976 am reuşi să realizezăm legături cu Societăţi fotografice şi artişti fotografi din 49 ţări ale lumii. A accepta o asemenea propunere cu răspunderi şi implicaţii deosebite a însemnat o mare provoare şi un gest de mare curaj pentru mine, pe care niciun artist fotograf din România nu a avut-o până în anul 2007, în condiţiile în care din patrimoniul AAFR fondată în anul 1956 au rămas doar câteva dosare de arhivă. 
Deoarece conducerea AAFR nu dispunea în acea perioadă de niciun document, care să ateste personalitate juridică a acestuia, în prima etapă trebuia să ne constituim juridic pentru a obţine aceast statut. În perioada 2007 - martie 2008 sediul provizoriu a AAFR a fost găzduit în cadrul Palatului „Vulturul Negru” de către Clubului Fotografic “Nufărul” Oradea (CFNO), care a pus la dispoziţia acestuia în condiţii de gratuitate accesul la comunicaţie şi birotică, timp de 6 luni. După obţinerea statului de personalitate juridică AAFR a putut încheia primul contract legal din istoria sa cu Administraţia Imobiliară Ordea, pentru un sediul în cadrul Palatului „Vulturul Negru”, prin bunăvoinţa CFNO, care a renunţat la o cameră în favoarea Asociaţiei Naţionale.
O altă realizare personală deosebită cu care mă mândresc a constituit obţinerea, după 50 de ani de existenţă a Asociaţiei naţionale, a copiilor legalizate ale documentelor juridice de bază ale AAFR (procesul-verbal de înfiinţare  din anul 1956 şi Statutul din 1957). Aceste documente nimeni nu a reuşit să-l obţină în România. Recuperarea arhivei şi fototecii AAFR, respectiv mutarea acestora la noul sediu din Oradea, a fost o altă reuşită obţinută datorită colaborării şi sprijinului primit din partea avocatului AAFR artistul fotograf dr. Ştefan Herchi. Pregătirea şi lansarea primului site oficial al AAFR  a fost un alt succes, care a permis o popularizare a manifestărilor derulate şi comunicare directă cu membrii creatori.  Înregistrarea AAFR la Oficiul de Stat pentru Invenţii şi Mărci, respectiv oficializarea Zilei Artei Fotografice în România (11 anuarie) au fost alte momente de bucurii şi satisfacţii personale. 
Finalizarea Dosarului pentru obţinerea Statului de Organizaţie de Utilitate Publică a AAFR, a fost pentru mine una din cele mai mari satisfacţii, pentru care am lucrat câteva sute de ore.
Mă mândresc deasemenea şi de faptul că visul meu de a organiza un Festival Naţional dedicat primului artist fotograf  din România, Carol Pop de Szathmari s-a bucurat de un mare succes în ultimii trei ani. Organizarea celor trei ediţii ale Festivalului Naţional cu participare Internaţională “Luna Fotografiei din România”, a demonstrat faptul că acesta a devenit un mare atelier de confruntare profesională şi artistică a membrilor şi Organizaţiilor Partenere AAFR. Organizarea ediţiei a III-a a Festivalului Naţional “Luna Fotografiei din România”dedicat aniversării a 200 de ani de la naşterea lui Carol Pop de Szathmari a oferit posibilitatea organizării unor manifestări de excepţie, înclusiv cu ocazia lansării manifestării la Muzeul de Artă din Cluj Napoca, respectiv cu ocazia închiderii festive a acestuia care a avut loc la sediul central al Băncii Naţionale a României, din capitală. Organizarea primei ediţii a Festivalului European de Fotografie, drept de organizare cedat experimental pentru această ediţie, de către Asociaţia “Euro Foto Art” din Oradea, în favoarea AAFR a fost o altă manifestare, care s-a bucurat de un mare succes. În perioada cât m-am aflat în fruntea Asociaţiei naţionale  am participat la derularea a două proiecte culturale de excepţie, organizate de Ministerul Culturii şi Patrimoniului Naţional, cum ar fi: “Zilele Culturii Române în Ucraina” (2011) sau “Zilele Culturii Române în Federaţia Rusă” (2012). Un proiect cultural de excepţie am derulat în parteneriat cu Administraţia Naţională a Penitenciarelor, în cadrul căruia am reuşit să realizăm în parteneriat cu CFNO şi Asociaţia “Euro Foto Art” din Oradea, mai multe proiecţii de digiporamă despre creaţiile artistice ale persoanelor private de libertate. O contribuţie deosebită la acest proiect a  avut-o artistul fotograf Claudiu Szabo EFIAP, vicepreşedintele CFNO. Organizarea celor două Colocvii Naţionale de artă fotografică, organizate în parteneriat cu Fotoclubul “Axxa” din Bistriţa - judeţul Bistriţa Năsăud, la care au participat peste 40 de membrii AAFR, în condiţii de gratuitate s-au bucurat de asemenea aprecieri din partea artiştilor fotografi şi de Organizaţiile partenere ale AAFR. După 20 de ani, am reuşit deasemenea să reedităm revista mult iubită de artiştii fotografi  “Fotografia”. O altă realizare la care am ţinut foarte mult a fost inaugurarea unei Galerii permanente în centru oraşului Cernăuţi, în parteneriat cu Societatea pentru Cultură Romănească din Regiunea Cernăuţi - Ucraina, în care lunar au fost organizate de la lansare diferite expoziţii ale artiştilor fotografi din România. Sublinez şi faptul că prin cele două Organizaţii partenere din Oradea (Clubul Fotografic “Nufărul” şi Asociaţia “Euro Foto Art”), am reuşit, în ultimii patru ani, să oferim membrilor AAFR reduceri însemnate, la taxele de participare  la saloanele naţionale şi international de artă fotografică.
Mă bucur de faptul că în perioada cât am indeplinit funcţia de preşedinte al AAFR am reuşit să contribui esenţial, la realizarea unui climat de linişte, bună colaborare şi bună dispoziţie  între cele peste 50 de Organizaţiile partenere şi membrii AAFR. Apreciez mesajele primite din partea artiştilor fotografi şi Organizaţiile partenere în urma depunerii demisiei de onoare din conducerea AAFR.
 Ştefan Tóth AFIAP, 
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