Comunicat de presă
Oradea 19.10.2016 – Astăzi a avut loc o conferință de presă în cadrul căreia președintele AFB Dan Octavian împreună cu șeful departamentului economic din AFB domnul vicepreședinte Liviu Sav au luat poziție față de anumite practice ale ADLO (Agenția de Dezvoltare Locală Oradea) care au impact negativ asupra activității firmelor care activează în cadrul parcurilor industriale administrate de către ADLO.
În mod concret, unor Rezidenți din parcurile industriale li se impune să semneze de către ALDO SA un document numit “promisiune unilateralăde vânzare”, prin care companiile din Parcul Industrial sunt obligate să-i vândă A.D.L.O. S.A. construcțiile prezente și viitoare de pe terenul concesionat la un preț stabilit de evaluator.
Acest document impus numit “promisiune unilaterală”, practic reprezintă o obligație care nu există în caietul de sarcini și nici în contractul de administrare sau în regulamentul de funcționare a parcului.
În urma unei analize amănunțite a contractelor pe care A.D.L.O. S.A. le-a semnat cu Rezidenții parcurilor industriale am constatat ca în timp ceîn majoritatea cazurilor acestea conțin clauze prin care este stabilit un drept de preemțiune în favoarea Administratorului, fapt care este în deplina concordanță cu prevederile Noului Cod Civil, în alte cazuri mai recente acestea conțin prevederi referitoare la o promisiune de vânzare, generic vorbind,însă nu poate fi vorba nici un moment despre o promisiune unilaterală din partea uneia dintre părti.
Consecințe ale acestei discriminări:
Nici o firmă nu mai poate aplica pe fonduri europene sau nu poate contracta un credit bancar fără acordul A.D.L.O. S.A., deoarece terenul are o sarcină înscrisă în cartea funciară.
Se incalcă principiile care stau la baza dreptului de proprietate. Practic dreptul de proprietate al investitorului este unul temporar, pana hotareste A.D.L.O. sa activeze promisiunea unilaterală. Prin semnarea unui astfel de contract este îngrădit dreptul societății de a dispune în mod liber de bunurile imobile pe care le are în proprietate. O ofertă irevocabilă de vânzare trebuie să fie inițiativa exclusiv a vanzătorului și nu poate fi sugerată, propusă și mai ales impusă. AFB susține fără echivoc ca principiul economiei de piață este cel care guvernează relațiile comerciale iar prețul trebuie stabilit în urma unei negocieri între vânzător și cumpărător, Administratorul parcurilor industriale putând avea cel mult un drept de preemțiune încondițiile stabilite de Noul Cod Civil.
Se schimbă regulile în timpul jocului. Contractul de administrare semnat între A.D.L.O. S.A. și Rezidenți conține o serie de prevederi care sunt anulate de o astfel de promisiune unilateral de vanzare. Ne referim în special la dreptul Rezidentului de a cumpăra terenul, drept pracric desființat.
Sunt nesocotiți angajații. A.D.L.O. S.A. nu se arata deloc interesată de soarta celor care își desfașoară activitatea în construcțiile cu pricinapropunând o abordare strict imobiliară. O promisiune sinalagmatică de vânzare cumpărare, și nu unilaterală, ar trebui să aibă în vedere și acest aspect.
Datorită acestor comportamente firmele care activează deja în Parcul Industrial se afla într-o situație delicată întrucât vor fi nevoite să renunîe la contracte și să nu mai deruleze investițiile.
Dacă însă la baza acestui promisiuni unilaterale de vânzare stau intenții ascunse prin care se urmărește ca firmele care au câștigat loturi din Parcurile Industriale să renunțe de bunăvoie la investiții și la banii plătiți ca și redevență, datorită faptului că ALDO nu și-a putut îndeplini la termen obligațiileprivind realizarea infrastructurii - drumuri, rețele electrice, gaze, apă și canal ?
O astfel de situatie ar fi foarte gravă și sperăm totuși că nu este vorba decât de o ințiativă care are la bază o necunoaștere a legii sau lipsa de competență și nu rea intenție în scopul de a face firmele să-și piardă banii și să-și închidă activitatea în Parcul industrial.
Dan Octavian a declarant: ‘Obiectivul fundamental al AFB este acela de a-și reprezenta, proteja sau apăra membrii împotriva oricăror acțiuni,autorități sau alte entități care beneficiind de o poziție dominantă, lacune ale legii sau putere discreționară viciază cadrul de desfașurare a afacerilor, puneîn pericol desfășurarea activității companiilor sau elimină libera competiție pe piața”.
Pentru ca de fiecare data AFB are o atitudine constructivă, ne manifestăm disponibilitatea ca împreună cu specialiștii Asociatiei Firmelor Bihorene să găsim cele mai bune soluții care asigură dezvoltarea mediului de afaceri din Municipiul Oradea în beneficiul tuturor cetățenilor acestui oraș.
În închiderea conferinței a anunțat participarea în calitate de coorganizator la evenimentul “CE LIPSEȘTE FIRMELOR AUTOHTONE PENTRU A SE DEZVOLTA?”, ce va avea loc joi, 20.10.2016, începând cu ora 13:30 la Hotel Ramada. Acest eveniment se dorește a fi o DEZBATEREINTERACTIVĂ, în care participanții din sală să intervină permanent cu întrebări de interes pe diverse teme, cum ar fi: atragerea de capital, accesul la tehnologie, atragerea de resurse umane, accesul la piețe, managementul financiar, finanțări nerambursabile, infrastructura, fiscalitate predictibilă,legislație și birocrație eficientă, în timp ce invitații moderatorului Radu Soviani vor încerca să dea răspunsuri pertinente si argumentate.
Evenimentul se va întinde pe durata întregii zile de 20.10.2016, începând cu ora 09.00, în sala Toscana al Hotelului Ramada și va fi organizat dedoingbusiness.ro și AFB. Informații complete privind programul evenimentului puteți găsi pe link-ul http://evenimente-2016.doingbusiness.ro/evenimente-viitoare/b2mb-2016-oradea/.
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