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Verificare a lucrărilor de apărare împotriva inundaţiilor din bazinul hidrografic Barcău

Azi 7 iunie 2010 a avut loc verificarea lucrărilor de apărare împotriva inundaţiilor din bazinul hidrografic Barcău respectiv Acumularea permanenta Suplacu de Barcau, Acumularea nepermanenta Borumblaca, Polderul de la Salard si Acumularea nepermanenta Ginta.
Au participat ABA Crisuri si Directia Apelor si Protectiei Mediului Debrecen (Tiszantuli Kornyezetuedelmi es Vizugyi Igazgatosag Debrecen ) reprezentate de director Pasztor Sandor si director Bara Sandor.
Aceasta delegatie a fost condusă de către domnul  Dan CÂRLAN, Secretar de Stat din cadrul Ministerul Mediului şi Pădurilor şi va fi alcătuită din reprezentanţi ai Ministerului Mediului şi Pădurilor, Administraţiei Naţionale „Apele Române” şi ai Administraţiei Bazinale de Apă Crişuri.

I. ACUMULAREA PERMANENTĂ SUPLACU DE BARCĂU

Acumularea permanentă Suplacu de Barcău este amplasată pe râul Barcău, în amonte cu cca. 400 m de drumul naţional DN 19B ce leagă localităţile Suplacu de Barcău şi Porţ, jud. Bihor. Acumularea Suplacu de Barcău are ca scop atenuarea undei de viitură şi alimentarea cu apă a oraşului Marghita, precum şi a localităţilor rurale dintre Suplacu de Barcău şi Marghita.  

Barajul va fi realizat din materiale locale – pământuri argiloase prăfoase, fiind fundat în zona de luncă pe un strat de pământuri coezive gros de până la 3 m.

Cota coronamentului a fost stabilită la 174,50 mdMB, ţinând seama de nivelul maxim de calcul cu asigurarea 1% (172,2 mdMB) la care s-a adăugat o gardă de 2,30 m.

Lungimea barajului la cota coronamentului este de 1725 m, iar înălţimea faţă de cota de fundare este de cca. 11 m.

Lăţimea coronamentului s-a ales de 6 m, datorită faptului că pe baraj se va amenaja drumul de exploatare.

Barajul are prevăzute lucrări de evacuare a apelor mari: deversor frontal din beton cu profil practic, cu 3 deschideri de 12 m fiecare, având creasta la cota de 170,80 mdMB şi două goliri de fund de 2 x 2,5 m2  fiecare.

Turnul de manevră – construcţie specială din beton armat având dimensiunile în plan variabile de 15,70 x 10,10 ÷ 8,50 m2 şi înălţimea de cca. 16 m. Turnul este prevăzut cu 2 goliri de fund de 2,00 x 2,50 m2 la cota 161,50 mdMB şi 2 ferestre deversante de 3,00 x 2,40 m2 la cota de 168,80 mdMB (NNR). 

Golirea de evacuare – casetă din beton armat cu 2 fire de 2,00 x 2,50 m2 fiecare. 

Construcţie de exploatare: canton care are suprafaţa construită de 162 m2 şi o suprafaţă desfăşurată de 476 m2.
Acumularea permanentă Suplacu de Barcău, în valoare de 144,594,934 RON, are o capacitate de acumulare de 15,1 milioane mc, iar prin reţinerea pe teritoriul român a acestui volum de apă în perioadele de viitură se diminuează debitul afluent al râului Barcău, în secţiunea de frontieră, ceea ce conduce la diminuarea riscului de inundaţii pe teritoriul Republicii Ungare.

Menţionăm că această acumulare este finalizată în proporţie de 80%, iar până în prezent investiţia a fost de 87.419.934 RON. Pentru cei 20 %  care mai sunt de realizat valoarea investiţiei este de 57.175.000 RON.
Partea română îşi va menţine punctul de vedere privind finalizarea acumulării ca soluţie de compensare a contravalorilor lucrărilor executate de Parte ungară pe teritoriul român în anul 2000, pentru care a înaintat un decont Părţii române de 438,9 milioane forinţi. Această compensare se va face prin efectul pozitiv creat pe teritoriul ungar de execuţia pe teritoriul român a acestei lucrări cu rol de apărare împotriva inundaţiilor, lucrare ce va conduce la reducerea cheltuielilor de către Partea ungară pentru acoperirea eventualelor pagube provocate de inundaţii.
II. POLDERUL SĂLARD

Acumularea nepermanentă laterală (Polderul) Sălard este amplasată pe malul stâng a râului Barcău în amonte de confluenţa râului Barcău cu Valea Viţeilor. Este localizată pe teritoriul satului Sfârnaş, comuna Ciuhoi. Polderul Sălard are ca scop atenuarea undei de viitură.

Polderul este construit din diguri de pământ, cu lăţimea coronamentului de 4,0 m, iar panta taluzelor 1:3 spre apă, 1:2,5 spre incintă. Distanţele dig mal în zona aval a descărcătorului este de 10 m, iar în amonte de 50 m. Deversorul de suprafaţă este construit dintr-un prism cu elemente prefabricate, umplut cu anrocamente de râu (pietriş), având partea de sus erodabilă.

Volumul maxim în polder la asigurarea de 1% este de 15 mil. mc.

Lucrările care constituie Polderul Sălard sunt:
· dig mal stâng Barcău – DJ 767 ( L = 1360 m)

· canal de evacuare polder  (L = 4100 m)

· dig Danţa  ( L = 5500 m)

· deversor şi goliri de fund (Cotă creastă deversor lateral 111,55 m, lungime deversor lateral (la bază) 110 m şi 6 goliri de fund, echipate în incintă cu 6 stavile, iar în exterior cu 6 clapeţi.

III. ACUMULAREA NEPERMANENTĂ BORUMLACA

Acumularea nepermanentă Borumlaca este amplasată pe cursul de apă Borumlaca, la o distanţă de 8 km faţă de izvor şi cu 6 km amonte de confluenţa cu râul Barcău, 7,5 km amonte de confluenţă cu Valea Frumoasa. Rolul principal al barajului este cel de apărare împotriva inundaţiilor prin atenuarea undei de viitură.

Barajul de pe Valea Borumlaca este un baraj omogen constituit din pământ, având în compoziţie un amestec de pământuri argilo-prăfoase, argile nisipoase şi prafuri argiloase.

Este prevăzut cu un evacuator de fund realizat din 11 casete dreptunghiulare cu secţiunea 1,10 x 1,40 m şi oficiul de intrare cu secţiunea variabilă de la 1,50 x 2,00 m la 1,10 x 1,40 m de 6,0 m lungime fiecare. De asemenea are un evacuator de suprafaţă la ape mari, deversorul fiind amplasat lateral la cota 184,90 mdMB.

Examinarea lucrărilor şi a măsurilor care se iau pentru apărarea împotriva inundaţiilor pe cursurile de apă care formează sau sunt intersectate de frontiera de stat se realizează, pe ambele teritorii, urmărindu-se următoarele:

· dacă taluzele digurilor din lungul râului cât şi a acumulărilor nepermanente, albia majoră şi taluzele canalelor sunt defrişate de vegetaţie, sunt cosite şi corespunzător întreţinute, dacă nu prezintă prăbuşiri şi eroziuni de mal;
· dacă pe coronamentul sau pe taluzele digurilor există fisuri, crăpături sau gropi a căror prezenţă ar fi de natură să pericliteze stabilitatea lucrărilor respective;
· dacă pe canalele sau cursurile de apă, pe taluzele digurilor sau canalelor, în zona digurilor există obstacole naturale sau artificiale, depozite de materiale, etc., care prin prezenţa sau natura lor, ar putea împiedica scurgerea normală a apelor;
· dacă stăvilarele de pe canalele intersectate de frontiera de stat din apropierea secţiunilor de frontieră sunt în stare de funcţiune (dacă se pot manevra);
· dacă stăvilarele şi subtraversările cu drenuri din digurile de localizare de pe teritoriul ungar sunt în stare de funcţionare;
· dacă subtraversările şi evacuările cu clapeţi cât şi podurile, podeţele, stăvilarele şi deversoarele sunt în stare corespunzătoare;
· dacă staţiile de pompare cât şi construcţiile lor anexe sunt bine întreţinute şi dacă sunt în stare de funcţionare; 
· dacă au fost refăcute construcţiile de apărare (acolo unde este cazul).

Delegaţia este formată din:
· domnul Dan Cârlan, Secretar de Stat din cadrul Ministerul Mediului şi Pădurilor,
· domnul Ovidiu Gabor, Director General Adjunct din cadrul Administraţiei Naţionale „Apele Române”, Supleant al Împuternicitului Părţii române;

· domnul Pasztor Sandor - Director, Administraţia Bazinală de Apă Crişuri;

· domnul Dorel Dume – Director tehnic, Administraţia Bazinală de Apă Crişuri;

· domnul Ioan Moisa – expert, Administraţia Bazinală de Apă Crişuri.
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