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Şedinţa Senatului din data de: 28.04.2014
Obiectul interpelării: Scutirea de TVA a tranzacțiilor cu cardul
Domnule Prim-ministru,


Nu mai este un secret pentru nimeni că Guvernele României au scăpat evaziunea fiscală de sub control. Observăm că, de ani de zile, nu se găsesc soluții pentru reducerea și, ideal, eradicarea acesteia. 
Conducătorii altor state nu stau blazați în fotoliile călduțe, plângându-și de milă, ci caută măsuri mai potrivite pentru contextul economic actual. În Grecia, tranzacțiile cu cardul sunt scutite total de plata TVA. În Portugalia, s-a instituit o loterie a bonurilor fiscale. În Coreea de Sud, 20% din plățile cu cardul sunt deductibile. Și, exemplele ar putea continua…


Banii lichizi sunt dificil de urmărit și aici este deficiența majoră a sistemului actual, ”portița” prin care se strecoară evazioniștii. De aceea, ar trebui să fiți conștient că soluția este să stimulăm oamenii să lucreze la vedere. Și cum putem face acest lucru mai bine decât acordându-le o reducere, lăsându-i și pe ei să câștige ceva în relația cu statul, în care nu văd decât taxele, impozitele... pierderile, într-un cuvânt?


Dacă am scuti de TVA toate tranzacțiile făcute cu cardul bancar, am fiscaliza o foarte mare parte din acești bani ascunși și i-am scoate la lumină. Încurajarea folosirii cardului în locul plății cash este, după mine, una dintre soluțiile eficiente prin care putem ajunge la un sistem economic sănătos și competitiv. Este o soluție revoluționară pe care România trebuie să o adopte de urgență, cu hotărâre și curaj. Da, vă veți plânge că bugetul ar pierde la TVA, dar ar compensa cu taxele și impozitele colectate din banii scoși din economia neagră.


Știu că pentru domnul Gherghina această idee pare ruptă din cărțile science fiction, așa că e foarte posibil să nu vă permită să luați măcar în considerare o astfel de ”blasfemie” financiară. Dar, poate vă apucă un spirit de frondă și vă aduceți aminte că dumneavoastră conduceți Guvernul României, nu veșnicul secretar de stat de la Finanțe.


Tot ce aveți de făcut este să încercați această măsură măcar pentru 6 luni, fie la nivelul întregii economii, fie doar pe un anumit segment, cel al serviciilor sau cel alimentar, de exemplu. Bineînțeles, precedată de o promovare adecvată pentru 3 luni, timp în care le dați românilor răgaz să își treacă banii pe card. În felul acesta ați evalua cu exactitate efectele unei astfel de politici fiscale vii, în pas cu vremurile. 

Iar dacă nu aveți curajul unor astfel de măsuri revoluționare, dacă vă e frică de o scutire totală de TVA, îndrăzniți măcar o scutire de 10%. Oricât o fi, important este să verificați dacă această soluție e potrivită pentru România. Altfel, fără a testa idei moderne, vom rămâne tot la balanța contabilă comunistă a favoritului dumneavoastră finanțist. Și rezultatele în economie vor fi pe măsură.

Așadar, dat fiind contextul și fenomenul evaziunii fiscale, mult peste puterile de suportabilitate ale economiei românești, vă cer să răspundeți la următoarele întrebări:
1. Luați în calcul o astfel de măsură pro-activă, în beneficiul economiei, pe termen mediu și lung?
2. Când estimați că s-ar putea aplica această măsură, chiar și ca perioadă de probă?

Aştept răspuns scris.

Vă mulţumesc,  

Senator Cristian Bodea
