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Parlamentul  României
SENAT

INTERPELARE
Adresată: Domnului Victor Viorel Ponta, Prim-ministrul României

               Domnului Gheorghe Duţu, Preşedintele Agenţiei Naţionale de      

               Resurse Minerale
De către:  Senator Găvrilă Ghilea

Colegiul uninominal: nr. 3
Circumscripţia electorală: nr. 5, Bihor

Grupul parlamentar: Partidul Democrat Liberal

Sedința Senatului din data de: 11.02.2013

Obiectul interpelării: 
Acordul petrolier de concesiune pentru explorare-dezvoltare-exploatare în perimetrul EX-BĂILE FELIX încheiat de Agenţia Naţională de Resurse Minerale

Stimate Domnule Prim-Ministru

Stimate Domnule Preşedinte,

În Şedinţa de Guvern din data de 04.12.2012, prin adoptarea HG nr. 1186 şi HG 1184, au fost aprobate Acordurile petroliere de concesiune pentru explorare-dezvoltare-exploatare în perimetrele EX-4 Tulca, respectiv EX-2 Tria, încheiate între Agenţia Naţională pentru Resurse Minerale, în calitate de concedent şi două companii petroliere, în calitate de concesionar. 
Am aflat cu îngrijorare că pe aceeaşi listă a perimetrelor petroliere de explorare, dezvoltare şi exploatare oferite pentru concesiune prin apel public de ofertă în cadrul Rundei a X-a-2009, aprobată prin Ordinul Preşedintelui Agenţiei Naţionale pentru Resurse Minerale nr. 179-27.08.2009, figurează şi perimetrul EX-3 Băile Felix. 

Iminenţa adoptării unei HG similare, de aprobare a acordului petrolier de concesiune şi în cazul acestui perimetru, a creat o imensă nelinişte şi o mare nemulţumire în rândul celor peste 10.000 de locuitori ai localităţilor aparţinătoare comunei Sânmartin – printre care şi Staţiunile Băile Felix şi 1 Mai - majoritatea câştigându-şi existenţa exclusiv din prestarea activităţilor turistice locale, din cauza impactului negativ al metodelor neconvenţionale  de explorare-exploatare a gazelor de şist asupra calităţii mediului, utilizării resurselor naturale, speciilor şi ariilor protejate.

Este inimaginal cum perimetrul Băilor Felix şi 1 Mai, staţiuni de interes naţional şi internaţional care exploatează şi valorifică un potenţial geotermal unic în Europa, în arealul cărora există două arii protejate de importanţă comunitară aprobate prin Ordinul Ministrului Mediului şi Pădurilor nr. 1964-2007: Rezervaţia naturală Lacul Petea – unicul ecosistem din Europa relicvă din era terţiară - unde îşi are originea floarea de nufăr Nimphaea Lotus Termalis - şi Rezervaţia Naturală Avenul Betfia, a fost considerat eligibl pentru concesionare în vederea explorării-exploatării gazelor de şist prin controversata  metodă a fracturării hidraulice, interzisă deja în mai multe state europene şi SUA, ale cărei efecte devastatoare pentru mediul înconjurător sunt deja de notorietate mondială.
Vă reamintesc că, în conformitate cu art. 12 aln. (1) din Legea petrolului nr. 238-2012 “Efectuarea de operaţiuni petroliere pe terenurile pe care sunt amplasate monumente istorice, culturale, religioase, situri arheologice de interes deosebit, rezervaţii naturale, zone de protecţie sanitară şi perimetre de protecţie hidrogeologică a surselor de alimentare cu apă, precum şi instituirea dreptului de servitute pentru operaţiunile petroliere pe astfel de terenuri sunt interzise”.

Este evident că finalizarea şi legitimarea unui asemenea demers prin intermediul unei Hotărâri de Guvern ar condamna în următoarea perioadă la dispariţie staţiunile Băile Felix şi 1 Mai, care datează din secolul al XVIII-lea şi în prezent sunt într-o continuă expansiune, cumulând un potenţial de cazare de 10.000 de locuri în zeci de hoteluri, sute de moteluri, pensiuni şi vile, mare parte dintre acestea construite prin cofinanţarea unor programe europene.

În acest context, vă solicit respectuos să reevaluaţi, în sensul respingerii ei, o eventuală solicitare de aprobare a Acordului petrolier de concesiune pentru explorare-dezvoltare-exploatare în perimetrul EX-3 BĂILE FELIX încheiat între Agenţia Naţională  a Resurselor Minerale cu orice companie concesionară.   

De asemenea, vă transmit spre competentă analiză şi urgentă soluţionare memoriul adresat Guvernul României de către reprezentanţii administraţiei locale a comunei Sânmartin, susţinut de o listă cu peste 4000 de semnături ale locuitorilor celor şase localităţi şi celor două staţiuni turistice de interes naţional şi internaţional aparţinătoare. 
Solicit răspuns în scris.

Va mulţumesc

                                                                                                  Găvrilă Ghilea

                                                                                               Senator PDL Bihor
