Prieteni! Cetăţeni! Români!

Vă rog să mă ascultaţi! Venii aici, pe buget să îl îngrop, nu slavă să-i aduc.

Stimate Doamne şi Domni Senatori şi Deputaţi! Domnule Prim Ministru! Onoraţi membri ai Guvernului! Astfel şi-ar începe discursul Antoniu din drama lui William Shakespeare, dacă astăzi, aici, în locul meu ar vrea să-şi convingă colegii senatori şi deputaţi să voteze bugetul. 

Eu încerc să folosesc acelaşi modus operandi. Proiectul Legii bugetului de stat, cu mici excepţii, nemulţumeşte pe toată lumea, inclusiv pe ministrul de finanţe, deci, este nediscriminativ, este la fel de vitreg pentru toţi. Bugetul nu este nici de stânga, nici de dreapta, este buget de sacrificii, buget de criză. Aş putea înşira multe observaţii critice, începând cu primirea foarte târzie a proiectului de buget, cu neîncăpătoarea sală de şedinţe în care, în fiecare an, în condiţii nedemne faţă de ordonatorii principali de credite, se dezbate proiectul Legii bugetului de stat şi terminând cu promisiunile neonorate de mulţi ani, cu privire la un buget multianual, bazat pe programe, pe puterea anticipativă şi de analiză a Guvernului şi nu pe obişnuinţă.

Totuşi, acest buget rezultat în urma dezbaterilor din comisii, în sfârşit deschide drumul reformei administraţiei publice. Introducerea finanţării cheltuielilor pe baza standardelor de cost în învăţământ, în cazul serviciilor sociale şi sper, că lista prin grija Guvernului va continua, constituie prima măsură reală de reformă din ultimii ani în acest domeniu. 

Amendamentele admise, de bun simţ, sper să-mi permită domnul preşedinte Crin Antonescu folosirea acestei sintagme, dacă vor fi confirmate de plen, vor constitui o dublă realizare:

· în primul rând vor contribui la transparentizarea şi controlul eficient al alocării resurselor la nivel central,

· în al doilea rând vor evidenţia eficienţa superioară a dialogului constructiv între putere şi opoziţie faţă de dictatul unei majorităţi de trei pătrimi în aritmetica parlamentară a anului 2009.

Apropo de trei pătrimi sau două treimi. Impunerea prin Legea bugetului de stat a obligativităţii adoptării bugetelor judeţene cu două treimi, amendament promovat fără consultarea forurilor asociative, cred că este contraproductivă şi poate duce la blocarea procesului adoptării bugetelor judeţene. UDMR nu este de acord cu această iniţiativă, care înseamnă revenirea la o practică dovedită neviabilă. Adoptarea măsurilor sus menţionate generează necesitatea revizuirii cât mai urgente a Legii finanţelor publice locale 273/2006. Nu mai poate fi tolerată situaţia în care anual, prin aprobarea Legii bugetului de stat, se încearcă îmbunătăţirea unor prevederi din alte legi, care, pe parcursul aplicării s-au dovedit a fi depăşite, necorespunzătoare.

Analizând bugetele ordonatorilor principali de credite şi situaţia bugetului general consolidat, nu trebuie să fii medic să constaţi că bolnavul român, ca să parafrazez un cunoscut titlu de film, este sistemul nostru de sănătate. Chiar dacă bugetul nu dispune încă de resursele necesare reformei propriuzise a asistenţei medicale, etapele pregătitoare trebuie să înceapă. În alte ţări ale UE se constituie colective care analizează posibilitatea restructurării sistemelor de asigurări sociale, de sănătate, de pensii, elaborează variante de prognoze pe 15-50 de ani, pentru a ajuta factorii decizionali în alegerea şi luarea celor mai potrivite decizii. 

Faţă de această perioadă mai lungă, mediul nostru de afaceri, mediul nostru economic cere doar 3-5 ani de stabilitate a prevederilor Codului Fiscal. Solicită, pe bună dreptate strategie fiscală pertinentă în locul inovării aleatorii de noi taxe şi impozite neaplicabile, necolectabile sau necontrolabile. În caz contrar vom asista neputincioşi la creşterea ponderii economiei neobservate in PIB, tendinţă demonstrată de următoarele cifre estimative: în primele nouă luni ale anului 2007 ponderea economiei neobservate în PIB a fost de 22,5% iar în 2009 în aceeaşi perioadă 24,1%. Atât mediul economic cât şi parlamentarii au încredere în ministrul de finanţe, Sebastian Vlădescu, dar această încredere este de natura obiectelor de inventar şi nu de natura mijloacelor fixe care se amortizează în mulţi ani. Hic et nunc. Aici şi acum, conform dictonului latin, trebuie spus adevărul. „Acum, ori niciodată” dacă e să citez din versurile imnului, trebuie începută implementarea reformelor, având în vedere că doi ani şi jumătate nu suntem ameninţaţi de alegeri prezidenţiale, parlamentare sau locale şi se poate spune adevărul. Adevăruri dureroase referitoare la şomaj, la reducerea de subvenţii, la necesitatea unor eforturi conjugate. Dar pentru a cere solidaritate, strângere din dinţi şi de curele din partea contribuabilior, clasa politică, noi cu toţii, cu Preşedintele în frunte, trebuie să ne cerem scuze pentru campaniile electorale populiste şi să prezentăm situaţia reală.


Anul trecut, în împrejurări similare, am comparat bugetul de stat pe 2009 cu depozitul de la Ciorogârla, spunând că lipsesc armele luptei împotriva crizei. Comparaţia şi astăzi este valabilă, cu menţiunea că între timp s-au găsit o parte dintre arme cu ocazia amendamentelor admise în Comisia de buget, finanţe, bănci. Guvernul, în acest caz, nu trebuie să caute autorii ci să identifice restul armelor luptei împotriva crizei şi pentru relansarea economiei. Banca Naţională, din fericire, a făcut primul pas prin reducerea cu 0,5 puncte procentuale a dobânzii de referinţă. Este rândul băncilor comerciale şi al Guvernului să vină în ajutorul intreprinderilor mici şi mijlocii prin înlesnirea accesului la credite.

Prognoza, mai bine zis speranţa de creştere a Produsului Intern Brut de 1,3% în 2010 şi dimensionarea veniturilor bugetare, dau dovada unui optimism exagerat explicabil doar prin faptul că se doreşte ca din acest „optimism” să ajungă ceva şi la populaţie, fără majorarea deficitului convenit cu FMI de 5,9% din PIB.


Sunt convins, că dacă previziunile optimiste se confirmă, în primul trimestru Guvernul va găsi resursele necesare păstrării puterii de cumpărare a pensiilor prin indexarea lor cu inflaţia anuală prognozată de 3,7%. 


Probabil, conform cutumei, la votul final asupra celor două bugete, parlamentarii opoziţiei vor vota împotrivă. Nu e nimic condamnabil în acest gest, şi în alte ţări aşa se obişnuieşte. Dar, la discutarea unor amendamente, compromisul în interes public trebuie să primeze. Parlamentarii UDMR vor vota proiectul Legii bugetului de stat. 
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