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Către, 

Primăria Municipiului Oradea

În atenţia: D-lui Ilie Bolojan – Primar


       D-lui Ovidiu Mureşan – Viceprimar


       D-nei Nadia Haş – Director Executiv

Stimaţi colegi,

Am luat act, cu surprindere, de punctul dumneavoastră de vedere, referitor la întreruperea finanţării clubului sportiv FC Bihor Oradea.

Ne exprimăm îngrijorarea că această decizie va avea un impact negativ imediat asupra activităţii clubului şi asupra întregii comunităţi locale.

Considerăm că FC Bihor este o componentă importantă a patrimoniului social-cultural al judeţului Bihor, având o tradiţie îndelungată pe plan local şi naţional, spre deosebire de alte sporturi importante cu dată mai recentă.

De asemenea, în luarea unei decizii atât de radicale, se impune disocierea rezultatelor şi a protecţiei exterioare a primei echipe a clubului, de rezultatele meritorii şi activitatea celorlalte echipe din cadrul centrului de copii şi juniori, activitate finanţată în comun de către Primăria Municipiului Oradea şi Consiliul Judeţean Bihor.

Având în vedere cele de mai sus, considerăm că o decizie cu urmări atât de grave trebuia luată numai după încheierea actualului exerciţiu bugetar, nu în timpul derulării celui prezent, când angajamentele bugetare au fost deja stabilite. De asemenea, ar fi fost potrivit  să consultaţi Consiliul Judeţean Bihor, în calitatea sa de partener al acestei finanţări,  şi să ne anunţaţi intenţia dumneavoastră în timp util. Vă reamintim că dificultăţile cu care se confruntă Clubul F.C. Bihor sunt amplificate  de faptul că Primăria Oradea nu şi-a respectat angajamentele faţă de bugetul clubului, angajamente asumate prin hotărâre de consiliu local. În ultimii trei ani au existat următoarele restanţe faţă de bugetul asumat de instituţia dumneavoastră: în 2012 – 300.000 lei, în 2013 – 800.000 lei, iar în 2014 – 350.000 lei.   

Credem că decizia dumneavoastră ar fi trebuit să ţină cont şi de impactul financiar ulterior pe care neachitarea obligaţiilor restante pe care clubul le are la bugetul de stat, le-ar avea asupra celor două instituţii finanţatoare, principalii asociaţi ai clubului.

Consiliul Judeţean Bihor îşi exprimă disponibilitatea şi poziţia fermă de a finanţa în continuare activitatea Clubului FC Bihor, dar decizia dumneavoastră neaşteptată şi surprinzătoare ne lasă la dispoziţie doar varianta căutării de noi parteneri. Pentru facilitarea acestui proces, dificil, fără îndoială, vă solicităm să consideraţi posibilitatea transferării Stadionului F.C. Bihor către Consiliul Judeţean Bihor.

Cu deosebită consideraţie,

Preşedintele Consiliului Judeţean Bihor

Cornel POPA

Vicepreşedinte                                                               Vicepreşedinte

Ioan Mang                                                                       Kiss Alexandru
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