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Povestea Ouălor Gigant din Lotus Center prinde viaţă

Mână de la mână, suflet pentru suflet, reprezentanţii unor instituţii, oameni simpli, artişti sau oameni de afaceri şi-au pus imaginaţia la contribuţie şi au dat tot ce-i mai bun pentru a realiza un Ou Gigant. Nu pentru a-şi alimenta propriile orgolii de Paşte, ci pentru că în urma gestului lor vor ajuta semeni aflaţi la nevoie.

În vremuri de criză, când spitalele îşi drămuiesc banii ca să supravieţuiască de la o zi la alta, Fundaţia Pro Valoare împreună cu Lotus Center şi partenerii lor generoşi dau o mână de ajutor. Dacă anul trecut, prin campania „Ouăle Gigant” au reuşit renovarea secţiei de nou-născuţi a Spitalului Municipal Gavril Curteanu, acum e timpul pentru un nou gest caritabil.

Campania "Ouăle Gigant" a ajuns anul acesta la cea de-a doua ediţie. Anul trecut, în urma donaţiilor făcute de oameni altruişti s-au strâns aproximativ 20.000 de euro, iar datorită lor, încăperile în care cei mai mici dintre noi îşi petrec primele clipe de viaţă sunt acum mai luminoase şi mult mai vesele.

Au rămas însă multe de făcut, aşa că Iepuraşul de Paşte şi-a mobilizat încă o dată colaboratorii şi astfel au rezultat 20 de ouă deosebite, care începând din 16 aprilie încântă privirile clienţilor în incinta complexului comercial Lotus Center. Vor sta aici până marti, 3 mai, când, începând cu ora 12, în incinta cinematografului Hollywood Multiplex, va avea loc o licitaţie. Banii strânşi vor fi donaţi aceluiaşi spital, pentru mobilarea secţiei de nou-născuţi.

Iar cum scopul este unul nobil, fiecare ou are o poveste pe măsură...

Oul realizat de reprezentanţii Administraţiei Bazinale de Ape Crişuri pare captiv într-un copac roditor de ouă mici şi colorate. Accesorizat şi cu un pic de iarbă şi împachetat în voal, pare un cadou desprins din pădurea celor 7 pitici, sau poate chiar din povestea Jack şi vrejul de fasole...

Graziela Models & Oliva Verde iubesc, cu siguranţă, primăvara. Oul lor e unul elegant şi „ecologic”, din care flori vesele în ghiveci fac cu ochiul iubitorilor de frumos.
Oul Florăriilor Art Fleur pare cel mai „primăvăratec”. Tapetat cu inocenţa orhideelor dar şi cu drăgălăşenia iepuraşilor pufoşi de Paşti, aranjamentul floral nu are cum să nu treacă neobservat.

Reprezentanţii Penitenciarului Oradea au fost inspiraţi, dar mai ales meticuloşi. Din decupaje sub diverse forme şi din hârtie colorată, au reuşit să realizeze atât puiuţi de Paşti ori porumbei ai păcii, cât şi coşuţele cu narcise sau zambile. În plus, într-o pictură, realizată probabil de deţinuţi, un Iepuraş pozează cuminţel între lalele. 

Oul magazinelor Benvenuti mai că nu începe să umble pe tocuri. Ornat, şi el, cu motive pascale, obiectul are în plus pantofi cu fundiţe, accesorizaţi cu o poşetă. Aşa cum îi şade bine unei doamne...

Viu, ca o scenă cu simpaticul personaj de desene animate Tweety, oul celor de la Justin’s Accessories arată că detaliile, dar mai ales accesoriile, contează. Reprezentanţii magazinului au creat un ou de Paşte vesel colorat, aşezat pe un covor de iarbă din care ies, ghiduş, şi flori. Într-o coajă căzută stau şi doi puişori iscoditori.

Bijuteria Athena a folosit o manieră mai abstractă pentru a-şi promova produsul, reuşind însă să atragă atenţia cu un ou tapetat pietre semipretioase şi fire aurite. Are o alură mistică. La fel ca zeiţa Athena, protectoarea artelor frumoase şi a meşteşugurilor...
Hypermarketul Carrefour Lotus a ştiut să îşi impună punctul de vedere, „pictând” un ou gigant care îmbie oamenii la cumpărături. Cu un coş plin cu bunătăţi, mai că-ţi vine să le iei acasă.

Firma de construcţii Dumexim a demonstrat că ştie să clădească şi vise. Oul măsoară nu mai puţin de 2,30 metri şi are o utilitate inedită: este un loc de joacă perfect pentru orice copil, pictat cu personaje din desenele animate, completat cu măsuţă şi băncuţe, aşa cum le place celor mici.

Holcim, fabrica de ciment de la Aleşd a arătat că „se ştie” şi cu fiarele, realizând un ou ca o colovie împodobit cu fundiţe în care apare imprimată forma unui iepuraş. Înăuntru stau ouăle de Paşti, frumos colorate. Pofteşte careva?

Şi Inspectoratul de Poliţie al Judeţului Bihor s-a lăsat în voia primăverii. Lăudându-se cu un ou realizat de elevii Liceului de Artă, poliţiştii judeţului au „arestat” un ou vesel, în care urarea „Paşte fericit” apare scrisă în mai multe limbi, să priceapă tot poporul. Sau tot infractorul?

Ziariştii de la Jurnal Bihorean, Bihari Naplo şi Bihon, alături de atelierele Şcolii Andrei Şaguna, văd „la vie en rose”, tapetată cu flori de mac, trandafiri şi iepuraşi veseli şi voioşi, de Paşte.

Într-o figurină simplă, dar profundă, la fel precum scrierile sale, artistul Călin Lucian Morar a reuşit să îşi decoreze oul într-o manieră poetică, din materiale rafinate, cu modele simple, dar complexe...

Pătrunsă de spiritul sărbătorilor de Paşte, Comunitatea Scoutiştilor Orionini a „povestit” pe ou scene religioase, care amintesc de patimile lui Hristos pe Cruce şi de învierea Sa.

Utopium – Agenţia de Advertising a realizat un Ou „zâmbicios” din cale afară, ce pare gata oricând să deseneze cele mai tari campanii de publicitate.

TVS a realizat un „purtător” de bileţele ce conţin citate celebre. O fundiţă roşie si cateva crengute inflorate arată că totuşi, e un cadou de Paşte.

Oul designerului Amalia Judea pare rupt din poveşti. O păpuşă Barbie, accesorizată cu outfit-uri din colecţia primăvară-vară, din care piesa de rezistenţă e o poşetă în formă de ou, pare prizoniera unei colivii de argint, sub formă de ou, în aşteaptarea unui prinţ, gata-gata s-o salveze.

Cu siguranţă, Oul Cristinei Breateanu este cel mai colorat din întreaga expoziţie. Impodobit cu materiale delicate şi fundiţe, acesta atrage privirile tuturor fashionistelor care trec prin Lotus Center.

Şi nu uitaţi: Toţi cei care doresc să participe la strângerea de fonduri şi să-i ajute astfel pe micuţi să facă cunoştinţă cu o lume mai frumoasă o pot face contactând Asociaţia Pro Valoare la numărul de telefon: 0259.436.022. Pentru o lume mai bună...
