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COMUNICAT DE PRESĂ

TENTATIVĂ DE OMOR CALIFICAT, ULTRAJ, DISTRUGERE, PROPUNERE ARESTARE PREVENTIVĂ 


Procurorii din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Bihor, având și concursul ofițerilor de poliție judiciară din cadrul IPJ Bihor – SIC,  au în lucru o cauză în care se efectuează cercetări față de inculpatul PRODAN-BRADEA CRISTIAN VASILE, sub aspectul săvârșirii unui număr de două infracțiuni de tentativă de omor, două infracțiuni de ultraj și o infracțiune de distrugere. De menționat că acțiunea penală a fost pusă în mișcare la data de 31.07.2014.


Ca stare de fapt s-a reținut că în data de 27 iulie 2014, inculpatul PRODAN-BRADEA CRISTIAN VASILE, în vârstă de 34 de ani, s-a deplasat la apartamentul fostei sale soții, situat în loc. Bratca, și, după ce în prealabil a susținut că îi va da foc și o va omorî, a stropit cu combustibil inflamabil patul în care se afla persoana vătămată, minoră, soră a fostei soții și a declanșat focul. Persoana vătămată a reușit să iasă din apartament, incendiul fiind stins ulterior de către pompierii sosiți la fața locului. 



O oră mai târziu, inculpatul PRODAN-BRADEA CRISTIAN VASILE, i-a atacat și lovit cu pumnii și picioarele pe doi lucrători de poliție sesizați cu evenimentul, reușind chiar deposedarea acestora de sprayul paralizant aflat în dotare, acesta manifestând o atitudine deosebit de agresivă, aruncând și lovind în cap cu un bolovan de dimensiuni relativ mari pe unul dintre polițiști. Ca atare s-a procedat la folosirea armamentului din dotare, inițial fiind tras un foc de avertisment în plan vertical, după care polițistul lovit, intervenind și o dezechilibrare a acestuia datorită respectivei lovituri, a executat un foc înspre inculpat care astfel a fost împușcat în zona inghinală. În continuare inculpatul a menținut aceeași atitudine agresivă, continuând atacul asupra polițiștilor, care, astfel au fost obligați să mai execute un foc de armă la nivelul picioarelor, PRODAN-BRADEA CRISTIAN VASILE, fiind împușcat în genunchiul piciorului stâng. 


În prezent, inculpatul se află la Spitalul Clinic Județean de Urgență Timișoara, unde a suferit o intervenție chirurgicală ca urmare a rănirii sale, viața sa nefiind pusă în pericol, procurorul de caz procedând la audierea sa, în după amiaza zilei de 31 iulie 2014. De menționat că ambii polițiști au suferit vătămări corporale ca urmare a agresiunii inculpatului, unul prezentând leziuni care necesită 6 zile îngrijiri medicale, celălalt aflându-se și în prezent internat la Spitalul Clinic Județean de Urgență Oradea.



Existând indicii rezonabile cu referire la săvârșirea infracțiunilor menționate, procurorul desemnat din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Bihor, a înaintat  astăzi, 01 august 2014, cauza la Tribunalul Bihor cu propunerea de emitere de către magistrații judecători a unui mandat de arestare preventivă față de inculpatul PRODAN-BRADEA CRISTIAN VASILE.


Cercetările continuă în cauză pentru stabilirea adevărului judiciar și implicit a tuturor împrejurărilor în care s-au produs faptele relatate. Facem precizarea că urmărirea penală este o etapă a procesului penal, reglementată de codul de procedură penală, având ca scop crearea cadrului procesual de administrare a probatoriului, activitatea care nu poate în nicio situație să înfrângă principiul prezumției de nevinovăție.
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