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Concediere colectivă la AJPS Bihor din răzbunare personală a unui membru PDL

Oradea, 23.12.2009: Domnişoara Eugenia Simona VESA, director coordonator interimar al Agenţiei Judeţene pentru Prestaţii Sociale Bihor (AJPS), membru PDL, a concediat abuziv ieri, în prag de Sărbători, 6 angajaţi ai instituţiei, pe motive care nu au nicio legatură cu realitatea, în fapt fiind vorba despre o răzbunare personală. 
Motivul acestei răzbunări personale este faptul că angajaţii AJPS Bihor nu au fost de acord cu numirea domnişoarei VESA, membru PDL, în funcţia de director coordonator al intituţiei, ca urmare a unui management defectuos şi conducere dictatorială.  Domnişoara VESA a mai fost director la Direcţia de Muncă şi Protecţie Socială Bihor (DMPS), de unde provine majoritatea personalului AJPS Bihor, unde, deşi era o instituţie de protecţie socială, domnişoara VESA, membru PDL, a instaurat un climat de muncă în teroare şi conflictual cu aproape toţi angajaţii. 
De câteva zile de când a fost numită director coordonator al AJPS Bihor, domnişoara VESA a început iar hărţiurea angajaţilor, instituind un regim dictatorial, în plus a restricţionat angajaţilor accesul la adresa electronică de corespondenţă a instituţiei, ceea ce are grave repercursiuni asupra bunei desfăşurări a activităţii acesteia. Prin urmare, angajatii AJPS Bihor au făcut o serie de memorii şi petiţii către următoarele instituţii şi persoane:
· PDL Bihor, în atenţia d-lui Petru FILIP, preşedintele PDL Bihor şi europarlamentar PDL
· Mircea MATEI – Secretar General PDL Bihor
· Instituţia Prefectului Judeţului Bihor – d-lui Gavrilă GHILEA – prefect

· Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale – d-lui Ministru şi doamnei Mariana NEDELCU, Secretar de Stat

· Agenţiei Naţionale pentru Prestaţii Sociale – d-lui Viorel ALEXANDRU, preşedinte

· Sindicatului Naţional al Funcţionarilor Publici

Urmare a acestor memorii şi petiţii doamnişoara VESA, membru PDL, fără a ţine seama de niciun criteriu profesional, a luat decizia concedierii a 6 angajaţi pe motivul că pregătirea lor profesională nu mai corespunde noii organigrame, fără însă a le prezenta angajaţilor documentul invocat.

Angajaţii AJPS Bihor sunt nemulţumiţi de deciziile domnişoarei VESA, care, deşi ocupă o fucţie publică, într-o instituţie publică, se comportă ca într-un SRL particular.  

În decizia de de concediere a angajaţilor, în preambul se face referire la prevederile Legii nr. 329/2009 privind reorganizarea unor autorităţi şi instituţii publice, invocându-se art. 6, alin. 5 “Incetarea raporturilor de munca sau de serviciu ale personalului, ca urmare a reorganizarii potrivit prezentei legi, se face cu respectarea procedurilor legale aplicabile categoriei de personal din care face parte si a prevederilor legale privind protectia sociala, pe baza criteriilor stabilite intre conducerea autoritatii ori institutiei publice si reprezentantii salariatilor sau, dupa caz, ai sindicatelor, in termen de maximum 60 de zile de la data intrarii in vigoare a actelor normative”, domnişoara VESA nerespectând prevederile articolului invocat, neexistând consultări între conducerea AJPS Bihor şi Sindicat. De altfel, în textul decizie nu se mai face deloc referire la legea 329 ci doar la prevederile Legii 188/1999 privind statutul funcţionarilor publici.

Mai mult, deşi jurist de meserie şi ocupând o funcţie publică, domnişoara Vesa nu cunoaşte legislaţia. Toţi angajaţii concediaţi sunt membri de sindicat, iar unul dintre acestia este organ de conducere al organizaţiei sindicale. Conform Legii sindicatelor 54/2003, art. 10 „(1) În timpul mandatului si în termen de 2 ani de la încetarea mandatului, reprezentanţilor alesi în organele de conducere ale organizaţiilor sindicale nu li se poate modifica sau desface contractul individual de muncă pentru motive neimputabile lor, pe care legea le lasă la aprecierea celui care angajează, decât cu acordul scris al organului colectiv de conducere ales al organizaţiei sindicale. 
(2) Sunt interzise modificarea si/sau desfacerea contractelor individuale de muncă, atât

ale reprezentanţilor alesi în organele de conducere ale organizaţiilor sindicale, cât si ale membrilor acestora, din iniţiativa angajatorului, pentru motive care privesc activitatea sindicală”. 
Sindicatul este reprezentativ la nivel de instituţie şi face parte din Sindicatul naţional al Funcţionarilor Publici. 

Angajajaţii se vor adresa instanţelor de judecată în vederea anulării deciziilor. 
Domnişoara Eugenia Simona VESA este membru PDL din anul 1993 şi ocupă funcţia de director coordonator al AJPS Bihor nu datorită performanţelor profesionale,  ci faptului că aparţine partidului aflat la guvernare. 

În anul 2005, domnişoara VESA a fost instalată în funcţia de director executiv al Direcţiei de Muncă, Solidaritate Socială şi Familie Bihor ocazie cu care declara că “pentru viitor îşi propune promovarea intereselor instituţiei, activitatea acesteia urmând să aibă un caracter transparent şi eficient în raport cu cetăţenii”, fapt care în practică nu a fost deloc respectat.

Angajaţii AJPS Bihor
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