`MINISTERUL ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR 
INSPECTORATUL  DE POLITIE JUDEŢEAN BIHOR 
Nr. 24724 din 09.05.2011




                A N U N Ţ
privind organizarea şi desfăşurarea recrutării şi selecţiei de candidaţi în vederea 

participării la concursul de admitere în Academia de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” Bucureşti – Facultatea de Poliţie  
· sesiunea 2011 –

 În perioada  09.05-03.06.2011,  Inspectoratul de Poliţie Judeţean Bihor recrutează şi selecţionează candidaţi pentru Academia de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” Bucureşti – Facultatea de Poliţie.
            Cifrele de şcolarizare aprobate sunt:
a) Academia de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” Bucureşti:


- specializarea „ordine şi siguranţă publică”- forma de învăţământ zi – 200 locuri 

- specializarea „drept”: – 50 locuri.
            Femeile şi bărbaţii candidează pe aceleaşi locuri .


Candidaţii recrutaţi pentru Academia de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” Bucureşti – Facultatea de Poliţie – specialitatea poliţie, învăţământ de zi, pot opta la înscriere pentru una din următoarele variante:
a) DREPT;

b) DREPT sau ORDINE ŞI SIGURANŢĂ PUBLICĂ;
c) ORDINE ŞI SIGURANŢĂ PUBLICĂ.

Ocuparea locurilor se face în ordinea mediilor obţinute, după opţiune, în ordine descrescătoare până la completarea locurilor.

Completarea locurilor de la specializarea DREPT se face de cei care au optat pentru varianta DREPT sau ORDINE ŞI SIGURANŢĂ PUBLICĂ în ordinea mediilor obţinute.

Completarea locurilor de la specializarea ORDINE ŞI SIGURANŢĂ PUBLICĂ se face de cei care au optat pentru varianta DREPT sau ORDINE ŞI SIGURANŢĂ PUBLICĂ ori ORDINE ŞI SIGURANŢĂ PUBLICĂ în ordinea mediilor obţinute.

Recrutarea se realizează conform procedurilor în vigoare, în raport de locul de domiciliu sau de reşedinţă al candidaţilor, potrivit opţiunii acestora. 
Pentru a participa la concursul de admitere în Academia de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” Bucureşti, candidaţii trebuie să îndeplinească, cumulativ, următoarele condiţii legale de recrutare:
a) să aibă cetăţenia română şi domiciliul în România;

b) să cunoască limba română scris şi vorbit;

c) să aibă capacitate deplină de exerciţiu; 
d) să fie declaraţi „apt” din punct de vedere medical, fizic şi psihic; verificările privind starea de sănătate medicală, fizică şi psihică vor fi efectuate de structurile de specialitate ale Ministerului Administraţiei şi Internelor;
e) să aibă vârsta de minim 18 ani împliniţi sau să îi împlinească în cursul anului 2011;

f)  să fie absolvenţi de liceu cu diplomă de bacalaureat; dovada absolvirii se face cu diplomă sau adeverinţă din care să rezulte faptul că au susţinut şi promovat examenul de bacalaureat

g) să aibă un comportament corespunzător cerinţelor de conduită admise şi practicate în societate;

h) să nu aibă antecedente penale sau să nu fie în curs de urmărire penală ori de judecată pentru săvârşirea de infracţiuni, cu excepţia situaţiei în care a intervenit reabilitarea;

i) să nu fi fost destituiţi dintr-o funcţie publică în ultimii 7 ani;

j) nu au desfăşurat activităţi de poliţie politică, astfel cum sunt definite prin lege;

k) au luat la cunoştinţă de condiţia prevăzută de art. 10 alin. 3 din Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului cu modificările şi completările ulterioare;
l) îndeplinesc criteriile specifice pentru ocuparea prin concurs a funcţiei publice cu statut special.
Criterii specifice:

a) să aibă vârsta de până la 27 de ani, împliniţi în anul participării la concursul de admitere pentru formarea profesională iniţială ca poliţist;
b) să fi obţinut la purtare în perioada studiilor liceale, media generală de minimum 8.00;
c) să nu fi fost exmatriculaţi, pentru abateri disciplinare, dintr-o instituţie de învăţământ;
d) să aibă înălţimea de minim 1,70 m bărbaţii şi 1,65 m femeile.

Nu se admit derogări de la nicio condiţie legală sau criteriu specific pentru recrutarea candidaţilor la concursul de admitere – sesiunea 2011. 

Candidaţii care optează pentru admiterea la Academia de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” Bucureşti – Facultatea de Poliţie şi au fost declaraţi ”RESPINS”, dar „apt medical”, pot participa şi la concursul de admitere pentru şcolile de agenţi de poliţie,  cu respectarea procedurii de admitere. 
            Dosarul de recrutare va cuprinde următoarele acte:
- cerere de înscriere (formular tipizat) și CV 

- diplomă de bacalaureat (copie legalizată) sau adeverinţă care atestă absolvirea liceului cu  

   diplomă de bacalaureat, pentru candidaţii care au absolvit în anul în curs şi foaia matricolă 
   (copie legalizată);
- următoarele documente în copie  legalizată:

- certificat de căsătorie;  

- certificat de naştere pentru candidat, soţie/soţ şi fiecare copil.
- autobiografia (scrisă personal de candidat cu scris olograf) şi tabelul nominal cu rudele
  candidatului; 

- cazier judiciar al candidatului;
- fişa medicală tip încadrare în M.A.I.;
- caracterizare de la ultimul loc de muncă (şcoală, facultate sau unitate militară), vizată de şeful
  unităţii, cu nr. de înregistrare şi ştampilată;  

- declaraţia de confirmare a cunoaşterii şi acceptării condiţiilor de recrutare (formular tipizat);
- următoarele documente în copie xerox şi original:

- act de identitate;
- livret militar; 

- carnet de muncă.
- trei fotografii 3x4 cm (tip buletin de identitate);
- două fotografii 9x12 cm., color numai pentru candidaţii declaraţi „admis”.

Vizita medicală se efectuează la Centrul Medical de Diagnostic şi Tratament Ambulatoriu al M.A.I. din Oradea, str. Dunărea, nr.7, în fiecare zi de vineri între orele 08,00-11,00.
Termenul-limită pentru depunerea dosarelor în volum complet a dosarelor este
 10 iunie 2010. 
Testarea psihologică se efectuează la sediul Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Bihor, din municipiul Oradea, str. Parcul Traian, nr. 6-8  , de către specialişti din cadrul Centrului de Psihosociologie al Ministerului Administraţiei şi Internelor în perioada 30.05.-18.06.2011. Programarea candidaţilor la testarea psihologică şi rezultatele obţinute de candidaţi vor fi postate în timp util pe site-ul bh.politiaromana.ro.

Pentru candidaţii care au fost declaraţi „inapt” la testarea psihologică, sau au fost declaraţi „inapt medical” în fişa medicală, activitatea de recrutare încetează.

(5) Candidaţii care au obţinut în perioada studiilor liceale premiile 1, II, III, menţiune, premii speciale la olimpiadele şcolare internaţionale, recunoscute de M.E.C.T.S, la una din disciplinele de concurs, au dreptul de a fi admişi si de a urma cursurile pe locurile finanţate de la buget, în cadrul numărului de locuri prevăzute pentru admitere, după ce au promovat Etapa I - probe eliminatorii, conform Metodologiei de admitere în facultăţile Academiei de Politie Bucureşti.


(6) Candidaţii care au obţinut premiile I,II sau III la concursurile şcolare la nivel naţional sau pe grupe de tari, recunoscute de M.E.C.T.S, la disciplinele de concurs, pot fi admişi, fără concurs, în cadrul numărului de locuri prevăzute pentru admitere, după ce au promovat Etapa I – probe eliminatorii, conform Regulamentului de admitere în facultăţile Academiei de Politie Bucureşti.


(7) Candidaţii care se regăsesc în "Lista olimpicilor naţionali si internaţionali absolvenţi de liceu, pentru admiterea în învăţământul superior", emisa de M.E.C.T.S, vor prezenta la înscriere copia legalizata după diploma obţinuta la concursurile şcolare internaţionale, la nivel naţional sau pe grupe de tari.


Concursul de admitere la Academia de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” Bucureşti se organizează şi se desfăşoară într-o singură sesiune în perioada 17.07-29.07.2011.

 
Candidaţii se vor prezenta în data de 17.07.2011, între orele 08.00-13.00 la sediul academiei, având asupra lor următoarele documente:

a. cartea de identitate/pașaportul, în original;

b. diploma de bacalaureat, în original sau în copie legalizată (pentru candidaţii din seriile anterioare) sau adeverinţă eliberată de liceu (numai pentru absolvenţii promoţiei 2011), în care se menţionează media generală de la bacalaureat şi mediile obţinute în anii de liceu;

c. foaia matricolă a studiilor liceale (în original sau copie legalizată);

d. contravaloarea taxei de înscriere respectiv documentele doveditoare pentru exceptarea de la plata taxei de înscriere.


Conform Regulamentului de admitere în facultăţile Academiei de Politie Bucureşti, sunt scutiţi de plata taxei de participare la concursul de admitere în instituţia de învăţământ:


a) orfanii de ambii părinţi;


b)candidaţii proveniţi din casele de copii sau din plasament familial;


c)copiii personalului didactic aflat în activitate sau pensionat după cel puţin 10 ani de


activitate didactică, precum si copiii personalului didactic decedat;


d).copiii personalului Ministerului Administraţiei si Internelor (poliţişti, 
militari,funcţionari publici sau personal contractual) în activitate, pensionat sau decedat.


Candidaţii care solicita scutirea de taxa de participare la concurs trebuie să probeze cu acte că se află într-una din situaţiile enumerate mai sus, la data înscrierii. Taxa de participare la concurs nu se restituie.  
           Regulamentul privind organizarea şi desfăşurarea concursului de admitere 2011 în facultăţile Academiei de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” poate fi obţinut de pe site-ul http://www.academiadepolitie.ro/.       

Etapele concursului:

a) Etapa I – eliminatorie - se desfăşoară în perioada stabilită de Academia de Poliţie şi cuprinde:

1. examinarea medicală;

2. verificarea aptitudinilor fizice.


La probele eliminatorii nu se admit contestaţii, repetări sau reverificări.

Conform Regulamentului de admitere în facultăţile Academiei de Politie Bucureşti, candidaţii care poarta ochelari sau lentile de contact sunt obligaţi sa se prezinte la contravizita medicala cu prescripţia medicala privind ochelarii sau lentilele de contact si cu ochelarii sau lentilele de contact.
b) Etapa a II - a - proba de evaluare a cunoştinţelor se desfăşoară în perioada stabilită de Academia de Poliţie, sub formă de test-grilă şi cuprinde:

1. istoria;  


2. limba română;


3. limba străină(potrivit opţiunii la înscriere).

Probele la Istorie, Limba română şi Limba străină se susţin concomitent şi se notează separat

Candidaţii declaraţi „admis” vor încheia un angajament, care se va completa la instituţiile la care au fost admişi, privind obligativitatea desfăşurării activităţii în cadrul M.A.I. pe o perioadă de 10 ani.
Tematica, bibliografia şi baremele de la probele sportive sunt postate pe site-ul instituţiei.

Formularele necesare întocmirii dosarelor de concurs sunt postate pe site-ul IPJ Bihor la adresa, www.bh.politiaromana.ro.
Pentru informații suplimentare vă puteți adresa la Serviciul Resurse Umane, din municipiul Oradea, str. Parcul Traian, nr. 6-8, tel.: 0259/ 403116  .
Înscrierile se fac în perioada 09mai – 03iunie 2011, la Serviciul Resurse Umane, din municipiul Oradea, str. Parcul Traian, nr. 6-8, tel.: 0259/ 403116  , după următorul program:

· marți între orele 09.00 – 12.00;
· joi între orele 12.00 – 15.00.  

*   *   *
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