În perioada interbelică a apărut la Oradea an de an o carte voluminoasă, într-o prezentare grafică şi tipografică pretenţioasă, Anuarul judeţului Bihor, care prezenta personalităţile importante a vremii: conducătorii administraţiei, ale instituţiilor, liderii politici, oameni cunoscuţi şi respectaţi al comunităţii: artişti, preoţi, profesori, medici, jurişti, oameni de afaceri, sportivi. Cartea avea un impact social în vremea respectivă, iar pentru noi este un document valoros în cunoaşterea relităţilor şi a valorilor umane din anii treizeci.

Realizarea Dicţionarului: Dicţionarul va fi realizat pe baza unui „know how” dobândit de proprietarii editurii BMC, care a realizat în anul 1995 primul Who is Who din România, cu titlul Cine ce este în Ardeal (Erdelyi Magyar Ki Kicsoda), care a mai fost editat în anul 2000 şi 2010, cu un conţinut de 7.000 de articole personale şi care a fost tipărit într-un tiraj de 4.000 de exemplare. Acest know how este practic o licenţă de realizare a dicţionarelor personalităţilor dintr-un anumit judeţ, care este pusă la dispoziţia colectivului editurii. Colectivul editurii va lucra pe baza strategiei, metodelor prezentate mai sus. Pe baza licenţei va fi editat dicţionarul şi în alte judeţe.

Editarea unui dicţionar de acest tip, pe judeţe, este o premieră la nivel naţional.

Parteneriatul cu Consiliul Judeţean garantează seriozitatea proiectului.  Apariţia în acest dicţionar înseamnă o posibilitate de a imortaliza activitatea şi succesele unei vieţi, posibilitatea de a lăsa o urmă pentru generaţiile următoare. Pentru nepoţi, strănepoţi va fi un document preţios care atestă valoare familiei din care face parte. Pentru istorici va fi o sursă de documentare despre condiţiile în care am trăit.

După prospectarea „pieţei” am apreciat numărul persoanelor vizate, care vor fi contactate şi invitate să trimită datele personale în vederea publicării, la 10.000. Experienţa arată că dintre persoanele contactate vor răspunde în procent de 40-60%. 

Cartea va respecta regulile, structura, stilul unui „Who is Who”, va apărea în format A/4, cu copertă de carton, color, întro prezentare grafică de calitate superioară. Va cuprinde prezentarea cu fotografie (opţional) a peste 3.000 de personalităţi care se regăsesc în următoarele domenii de activitate:

· Politică: politicieni din toate partidele politice, de la organizaţii locale la parlamentari, aleşii din consiliile comunale, orăşeneşti şi judeţene;

· Administraţia publică: persoane cu funcţii de răspundere din cadrul primăriilor şi instituţiile administraţiei publice, a instutuţiilor centrale deconcentrate (poliţie, armată, mediu, etc.);

· Religie: conducătorii şi preoţii bisericilor fără deoasebire de confesiune;

· educaţie-învăţământ: cadre didactice de la nivelul gimnazial la cel universitar; 

· Arte şi cultură,: scriitori, poeţi, artişti plastici, artişti teatrali, muzicieni, interpreţi de muzică clasică; uşoară şi populară, dansatori, bibliotecari, muzeografi, artişti populari, etc.;

· Justiţie: magistraţi, procurori, avocaţi, notari publici, jurişti;

· Mass media: profesioniţti din presa scrisă şi audiovizuală: ziarişti, redactori, reporteri, fotoreporteri, realizatori, prezentatori, cameramani, etc.;

· Medicină: medicii de familie, medicii specialişti, conducătorii instituţiilor medicale de stat sau privat, farmacişti;

· Ştiinţă şi technică: ingineri, economişti, arhitecţi, istorici, sociologi, psichologi, etc.;

· Societatea civilă: promotori ai activităţilor culturale, sociale, caritative, de mediu din cadrul organizaţiilor nonguvernamentale;

· Sport: sportivi, antrenori, manageri care activează în sporturile de performanţă sau de masă;

· Intreprinzători, oameni de afaceri: care au creat locuri de muncă şi sprijină financiar iniţiativele civile;

Proiectul este privat, costurile fiind acoperite din fonduri private. Consiliul judeţean şi Prefectura nu au nicio contribuţie financiară.

Apariţia în dicţionar nu este condiţionată de achiziţionarea dicţionarului şi sau de vreo plată.

Formularele de înscriere şi informaţii găsiţi pe http://biograph.ro/ 

