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Parlamentul  României
SENAT

INTREBARE
Adresată: Domnului Gelu Ștefan Diaconu, președintele Agenției Naționale de Administrare Fiscală
De către:  Senator Găvrilă Ghilea

Colegiul uninominal: nr. 3
Circumscripţia electorală: nr. 5, Bihor

Grupul parlamentar: Partidul Naţional Liberal

Sedința Senatului din data de: 01.02.2016
Obiectul intrebării: 
Efectele transferului contribuabililor mijlocii

Stimate Domnule Președinte,


Începând cu data de 1 februarie 2016, rolurile a 390 de agenți economici mijlocii din județul Bihor au fost  transferate  la Administraţia Fiscală pentru Contribuabilii Mijlocii din cadrul Direcţiei Generale Regionale a Finanţelor Publice Cluj.
Oficiali ai Administraţiei Judeţene a Finanţelor Publice Bihor, citați de presa locală, au precizat că transferul acestora la DGRFP Cluj are la bază Ordinul preşedintelui ANAF 3649/2015 privind organizarea activităţii de administrare a contribuabililor mijlocii.

Conform acelorași surse, relocarea activității de administrare a contribuabililor mijlocii bihoreni, de la Oradea, la Cluj Napoca, va genera desființarea mai multor posturi la nivelul Administraţiei Judeţene a Finanţelor Publice Bihor, dar și o scăderea semnificativă, cu circa o treime, a a veniturilor colectate lunar, care până acum depășeau frecvent 200 milioane lei și situau județul Bihor printre primele din țară la realizarea acestui indicator.
Nu în ultimul rând, cei mai nemulțumiți de efectele Ordinului citat al președintelui ANAF sunt agenții economici încadrați la categoria contribuabililor mijlocii, care vor trebui să suporte cheltuieli de transport mai mari, fiind nevoiți să se deplaseze ori de câte ori va fi nevoie la sediul Direcţiei Generale Regionale a Finanţelor Publice Cluj pentru depunerea situațiilor financiare, obținerea certificatelor de atestare fiscală, a reeșalonărilor de plăți, dar și pentru rezolvarea oricăror alte probleme birocratice specifice sferei de competență a acestei instituții.
În aceste condiții, vă rog să precizați, domnule președinte, care vor fi, în opinia dumneavostră, principalele beneficii pe care această măsură le va genera în sistemul de administrare a contribuabililor mijlocii?
De asemenea, vă rog să menționați dacă prin actualizarea anuală a criteriului de selecție a contribuabililor mijlocii, prevăzută la al. (3), art. 1, din Ordinul 3649/2015, aveți în vedere și diminuarea pragului cifrei de afaceri raportată la finele anului anterior, sau doar majorarea acestuia?   
Solicit răspuns scris.

Vă mulţumesc!
                                                                                         Găvrilă Ghilea

                                                                                       Senator PNL Bihor

